

把大检查与会计技术职称考核结合起来

黄开雄

湖北省英山县把税收、财务、物价大检查与会计技术职称考核有机地结合起来进行。他们的主要做法是：抽调已授予职称的会计师、助理会计师和会计员组成检查组，对同行业的局与局进行交叉检查。检查完以后，除按规定填报重点检查情况表外，检查人员还必须写一份对被检查单位的财务分析报告，除交三查办公室一份外，还要

交会计事务所一份，作为一年一度的职称考核依据，并装入本人职称档案。如果今后发现被检查单位有没有查出的违纪问题，追究检查人员的责任，按会计职称管理的有关规定给予处分。对被检查单位的财经纪律执行情况，也同时记入该单位有关财会人员的职称档案，作为今后考核晋升职称的依据。



(4 则)

△1990年12月25~28日，机电部在京召开了先进财会工作者表彰大会，对直属单位的44名财会先进工作者进行了表彰。会议还传达了“全国会计工作会议暨会计工作‘双先’表彰大会”和机电系统厅、局长会议的精神，组织了经验交流，向部属从事会计工作的全体同志发出了学先进、比贡献的倡议等。机电部副部长包叙定出席会议并讲了话。（宋广德）

△南漳县会计局对全县行政事业单位以及县属大集体企业单位的会计机构、会计人员进行定岗定位登记。截止1990年11月底，已对全县325个会计机构及529个附属机构的1511名会计人员进行了登记建卡、归类汇总，并着手建立了会计机构和会计人员档案。这一工作的开展，为加强会计人员的专业化管理、稳定会计队伍打下了良好基础。（广承）

△安徽省中华会计函授学校首届毕业典礼去年12月23日在合肥举行，省有关方面领导及优秀学员代表200余人出席了会议。函授副校长贾岱磊向大会汇报了三年多来的办学情况，提出了今后办学的主要任务。优秀教育工作者和优秀学员代表在会上分别畅谈

了各自教与学的体会和感想，函授校务委员会主任马素英也在会上讲了话。会议还对先进办学单位和优秀毕业生进行了表彰。

（本刊记者）

△贵州省会计学会于去年12月6日至8日在贵阳市召开了1990年年会，传达学习了全国会计工作会议文件，进行了专题学术讨论和经验交流。

（郭敬宇）

· 意见与建议 ·

会计报表空格画×的做法好

主管部门在审核基层单位会计报表时，常会发现数字填串行、漏填有关项目等差错。这给汇总报表带来很大不便，有时本期未能审核发现，汇总上报后会造更大的影响。为了避免这样的问题产生，我们在系统内作出了这样的规定：凡会计报表的空格一律画×。这个规定执行以后，会计报表上这方面差错明显减少，效果可观。这是由于会计人员在填制报表遇有空格时，一般都是首先看该格项目名，判断是否有内容需要填，确认没有才能画上×。画×的过程，实质上是分析、判断的过程。增强了会计人员在填制报表时的注意力，差错自然要减少了。建议不妨一试。

（翟建华）